

Myśl przewodnia na lata 2005-8 'Nowy wymiar przywództwa'

Z biurka Pani Prezydent: życzenia na rok 2007

Wraz z życzeniami podsumowanie minionego roku 2006: roku podróży, reform i zmian: 16 krajów, 17 wyjazdów, kilka prób reform własnych, obserwacje reform ONZu, współorganizowanie z ONZ spotkań w Nowym Yorku i Bangkoku. Coraz więcej członkiń zasiada na wysokich stanowiskach krajowych i regionalnych. Biuro obsługi członkowskiej przeprowadziło się do Biura Prezydent w Tajlandii. Międzynarodowa ankieta BPW na temat Przemocy Przeciwko Kobietom spotkała się z ogromnym odezwem ze strony krajów członkowskich.

Rozpoczynamy rok 2007 z wypełnionym programem, m.in. z zaplanowanym Kongresem Międzynarodowym w Meksyku. Jednakże dla każdej członkini Pani Prezydent przekazuje życzenia w formie wiersza, własnej produkcji:

*Obyś w roku 2007 odkryła skarb, którym jesteś sama.
Bądź szczęśliwa z tym co masz; bądź mądra dzieląc swój czas na pracę, rodzinę i zdrowie.
Przyjmuj wyzwania, wzmacniaj swą wolę zwycięstwa, umacniaj się w pewności siebie.
Świeć jasno wewnętrznym światłem; niech świat pozna twój skarb.*

Z najlepszymi życzeniami,

*Dr Chonchanok Viravan
International President
21 grudnia 2006*

Agencja ONZ na rzecz Kobiet

Panel powołany przez byłego Sekretarza Generalnego, Kofi Annana, zarekomendował powołanie odrębnej Agencji na Rzecz Kobiet w obliczu potrzeby podniesienia udziału kobiet w życiu społecznym. Istnieją co prawda różne organizacje przy ONZ zajmujące się sprawami kobiecymi, ale prawie żadna nie posiada większych funduszy na działalność poównywalną choćby do funduszy UNICEFu.

Od IV Konferencji Światowej w Beijing, świat oraz ONZ nie wywiązują się ze swych zobowiązań względem kobiet.

Potrzebne jest ciało w samym ONZ, z pełnym mandatem działania we wszelkich kwestiach kobiecych, w oparciu o CEDAW, Platformę Beijing itp. Taka agencja musiałaby być w stanie stworzyć i wyznaczyć politykę globalną na rzecz równości płci w całym systemie ONZ.

By stworzyć taką strukturę, rozpatruje się obecnie kilka propozycji: włączenie UNIFEM do Programu Rozwoju ONZ, połączenie – fuzja z UNIFEM, DAW, OSAGI oraz INSTRAW, bądź stworzenie nowej agencji o szerokim mandacie działania na rzecz równości płci (w oparciu o UNFPA i UNIFEM), o znacznych zasobach finansowych na poziomie krajowym i globalnym.

Specjalny wysłannik ONZ w Afryce d/s. AIDS/HIV, oraz orędownik kwestii kobiecych, Stephen Lewis, mocno lobbuje za agencją na rzecz kobiet. Przekonany jest, że potrzebna jest międzynarodowa agencja w ramach ONZ lobbująca na rzecz kobiet tak jak UNICEF walczy o dzieci. Jak na razie ONZ jest beznadziejnie podzielona w kwestiach kobiecych i prawach kobiet.

Obecny Panel 13 Premierów i Prezydentów zaleca utworzenie dobrze finansowanej agencji d/s płci, o powójnym mandacie:

1. zapewnienia programów działania w terenie, przy zagwarantowanej obecności w każdym kraju, na równo z innymi agencjami takimi jak UNICEF czy UNDP;
2. głównego doradcy Sekretarza Generalnego w sprawach równości płci oraz umacniania kobiet.

Taka agencja powinna być prowadzona przez Pod-Sekretarza Generalnego o bogatej wiedzy i doświadczeniu w sprawach równości płci, który by rozliczał się przed Zgromadzeniem Ogólnym i Radą Społeczno-Ekonomiczną poprzez Sekretarza Generalnego. Taka agencja wymagałaby stałego bezpiecznego finansowania i wyspecjalizowanego personelu. Takie ciało musiałoby też uczestniczyć w podejmowaniu decyzji przez inne wysokie struktury.

Takie ciało musi nie tylko być częścią ONZ ale uczestniczyć w pracach rządów i organizacji kobiecych.

Wprowadzenie w życie powyższych zaleceń oczekuje na decyzję nowego Sekretarza Generalnego, Ban Ki Moona.

Annarosa Colangelo

I-sza Vice President i Przewodnicząca Komitetu ONZ d/s Statusu Kobiet

Wydarzenia UNESCAP

Forum APEC d/s Gospodarki Cyfrowej dla Kobiet 2006: Innowacja i Przywódca w Azji-Pacyfiku

15 grudnia 2006

Bangkok, Tajlandia

Prawie 200 osób uczestniczyło w tej konferencji promującej działalność komercyjną w oparciu o Internet.

Podczas uroczystości otwarcia, Minister Nauki i Technologii Tajlandii wskazał, iż tylko 35% uczestników e-handlu to kobiety, oraz że Tajlandia musi zająć się trzema priorytetami by poprawić swoją konkurencyjność: przygotowaniem (zapleczem) technologicznym, wykształceniem wyższym i promocją firm. Szkolenie kobiet – właścielek firm w korzystaniu z technologii IT i ogólnie pojętym-e biznesie może poprawić konkurencyjność kraju. Forum zajęło się 5 tematami:

1. „Firmy Kobiet i e-Biznes” – badania wykazały że w USA, Kanadzie, Chile i Australii, właścicielki małych i średnich przedsiębiorstw kupowały on-line dwa razy więcej niż sprzedawały; natomiast w Hong Kongu, Korei, Filipinach, Vietnamie i Indonezji, więcej sprzedawały niż kupowały on-line (przez Internet).
2. „Polityka e-biznes: perspektywy regionalne i krajowe”: zalecenia odnośnie e-biznesu w różnych krajach. Jedną z mówczyń była past –Prezydentka BPW Filipin, obecnie Minister Szkolnictwa Wyższego.
3. „Uruchamianie E-biznesu” - providerzy usług Internetowych doradzali jak sprzedawać przez takie strony jak e-Bay i Tarad.com; jak skutecznie rozwijać własne strony, i jak korzystać z usług bankowych on-line.
4. „Rozwijanie E-biznesu” – wykłady na temat e-marketingu oraz bezpieczeństwa płatności dokonywanych przez Internet.
5. „Success Stories – Sukcesy w E-biznesie” – osobiste zwierzenia dyrektorów firm internetowych.

BPW uzyskała dużo rozgłosu i reklamy dzięki tej konferencji, Dr Chonchanok Viravan udzieliła przy okazji wywiadu dla telewizji.

RADA EUROPY

Raport Przedstawicielki BPW dla Rady Europy za rok 2006

Jako organizacja międzyrządowa, Rada Europy zrzesza 46 krajów europejskich i reprezentuje 800 milionów Europejczyków. Wszystkie 25 krajów Unii Europejskiej są jej członkami; status obserwatora posiada kilka

krajów spoza Europy oraz Stolica Apostolska. Od roku 2003, BPW jest jedną z 400 organizacji NGO – organizacji poza-rządowych - o statusie uczestnika Rady.

Podczas Sesji Zimowej w styczniu 2006, Annelise Oeschger, Prezydentka Konferencji INGOs (organizacji poza-rządowych), przedstawiła Wieloletni Program na lata 2006-2008, którego celem jest:

- wspierać Europę bez podziałów, Europę solidarności
- wspierać współpracę między Konferencją INGOs z Komitetem Ministrów, Zgromadzeniem Parlamentarnym, Kongresem Przedstawicielstw Lokalnych i Regionalnych, Sekretariatem i innymi strukturami Rady.
- zwiększać wpływ działalności Konferencji INGOs w Radzie i karajach członkowskich
- powiększać finansowe i materialne środki w celu realizowania misji Konferencji INGOs

Podkreśliła jak ważny będzie to rok, po Trzecim Szczycie Głów Państw i Rządów w Warszawie (2005).

Potwierdziła, jak ważna jest współpraca INGOs do osiągnięcia celów Rady:

- promowania przestrzegania praw człowieka i demokracji pluralistycznej
- zwalczania wszelkich form nietolerancji
- promowania postępu społeczno-ekonomicznego
- zwiększania sprawiedliwości

Sesja jesienna Zgromadzenia parlamentarnego Rady odbyła się w październiku, kolejną zimową zaplanowano na przełom stycznia/lutego. Posiedzenie Konferencji nie odbędzie się podczas Zgromadzenia by zwiększyć wagę obrad tego ciała.

Zgodnie z kampanią BPW na temat przemocy wobec kobiet, Rada Europy powołała Task Force – Grupę Zadaniową, złożoną z 8 ekspertów międzynarodowych w przeciwdziałaniu i zwalczaniu przemocy wobec kobiet. Grupa opracowała plan akcji dla Rady, przyjęty w czerwcu 2006.

W kwietniu 2007, Klub BPW Verona Est współorganizuje spotkanie na temat przemocy wobec kobiet, z myślą o poparciu nowego prawa odnośnie prześladowania oraz środków bezpieczeństwa dla kobiet w przestrzeni publicznej. Dobrze byłoby przedstawić wyniki badań nad przemocą wobec kobiet przeprowadzonych przez BPW na Sesji Zimowej lub później. Można by zaprosić któregoś z ekspertów Grupy Zadaniowej na spotkanie z BPW.

Miło mi również powitać prezydent BPW Francji, Nicole Pelletier Perez, która zasiądzie jako dodatkowy przedstawiciel w Radzie Europy.

Livia Ricci,

Przedstawicielka BPW w Radzie Europy

Sprawy Członkostwa BPW

Siłę i wiarygodność organizacji określają jej członkowie. By zyskać uznanie, potrzebna jest długa historia, siła przetrwania, dobre uczynki oraz zdrowe finanse. BPW International spełnia te wszystkie kryteria, ale w sprawach finansów mamy jeszcze sporo pracy do wykonania, w tym duży wysiłek rekrutacyjny i praca nad utrzymaniem obecnego stanu. Wyzwanie potrójnego zwiększenia członkostwa jest naszym celem i już wkrótce będę informowała o wynikach tej akcji. Jeśli którakolwiek z członkiń wprowadziła nową osobę, proszę powiadomić swoją Prezydent by móc ubiegać się o specjalną broszkę z potrójną koroną.

Utrzymanie stanu członkowskiego jest sprawą kluczową dla przyszłości klubu i zależy od dwóch rzeczy: inwestycji indywidualnych członkiń (czasu i pieniędzy); oraz zwrotu inwestycji (usług) dla członkiń ze strony organizacji. Zachęcam wszystkich do przeglądu list członkiń, oraz programów rozwoju i utrzymania członkostwa. Tu się liczy każda osoba płacąca składki na rzecz całej organizacji.

Osobisty wkład finansowy każdej członkini jest podstawą istnienia BPW. Wiem, że BPW to nie tylko składki, ale roczna składka 10.5 euro to niewiele jak na organizację międzynarodową, która tyle oferuje z nich dla swych członkiń.

Zarząd BPW International bardzo się stara ulepszyć swoje programy i usługi. Oferujemy bezpłatne strony internetowe dla swych członkiń w 6-ciu językach: www.bpw-business.org

Podczas swych podróży, poznałam 4 utalentowane kobiety uprawiające zawodowo muzykę:

- BPW Pula, Croatia - Vesna Nežić Ružić
www.scardona.hr
- BPW Cervia, Italy, - Jenny Fumanti
www.jennyfumanti.it
- BPW Cuiaba, Brazil - Sueli Batista, poezja
- BPW Mexico, Nidia Mazon

Kobiety te występują i nagrały własne płyty CD. Ile ich jest naprawdę? Tego się dowiemy jeśli bardziej promować będziemy swoje członkinie. Gorąco zachęcam i namawiam do przedstawiania się, swoich karier i zawodów na naszych stronach.

Weście sprawy organizacji i jej przyszłości w swoje ręce. Zainwestujcie swój czas i pieniądze. Popierajcie nasze programy i usługi. Płaćcie składki na czas i w pełnym wymiarze. Jeśli organizacja jest prężna i zdrowa finansowo, oraz zapewnia dobre usługi, na pewno z łatwością przyciągnie nowe członkinie.

Liz Benham

2-ga Vice President

Przewodnicząca d/s Członkostwa

USŁUGI CZŁONKOWSKIE

Od 1-go grudnia 2006, Biuro Obsługi dla BPW International przeniesiono z UK do Biura Prezydenta w Bangkoku.

46 Soi Sukhumvit 61,
Wattana, Bangkok 10110, Thailand Tel: +66 2 7140651;
+66 2 3917843, Fax: +66 2 391 2120.
E-mail :
presidents.office@bpw-international.org
members@bpw-international.org.

50% składki za rok 2007

Kluby Stowarzyszone i Federacje w Beninie, Nepalu, i Pakistanie mogą się ubiegać o 50% zniżkę składek pod warunkiem, iż spełniają wymogi członkostwa (5% wzrostu liczby członkiń) i aktywności (czynne projekty w roku 2006 i planowane na 2007).

Kluby Stowarzyszone na Haiti i w Indiach mogą również się ubiegać o zniżki przy tych samych wymogach. Termin składania podań o zniżki przedłużono do 28 lutego 2007.

WIADOMOŚCI REGIONALNE

Rumunia

Obchody 15-to lecia BPW Arad odbyły się we wrześniu 2006, przy udziale Członkiń i gości BPW Rumunia z całej Europy. Livia Ricci reprezentowała BPW Verona Est, który to klub zakładał Klub BPW Arad i nadal jest jego klubem bliźniaczym. Byli przedstawiciele miasta, a BPW Arad Prezydent przedstawiła programy na przyszłość, w tym wiele wspólnych europejskich, jak np. BPW Danube Net (sieć Dunaju). Gabriella Canonica poruszyła sprawy BPW Europe oraz kwestie międzynarodowe.

Włochy

Coroczne Zebranie BPW Italy odbyło się na przełomie września i października 2006. Uczestniczyły Prezydent International, dr Chonchanok Viravan, 1-sza Vice-Prezydent dr Annarosa Colangelo, 2-ga Vice-Prezydent Liz Benham i Gabriella Canonica. Trzy dniowe obrady prowadziła Prezydent BPW Italy, dr Margherita Gulisano. Ważne decyzje to wzmocnienie współpracy międzynarodowej i zintegrowanie projektów w społeczności BPW

Europe, w tym promocja projektu „Kobiety na Prezydenta”, podjętego już na Kongresie Europejskim w Sztokholmie w czerwcu 2006.

Republika Czeska

Coroczne spotkanie EWL – Lobby Kobiet Europy – odbyło się w Pradze w październiku 2006.

Odbyły się również wybory nowego zarządu. Stała przedstawicielka Eufemia Ippolito (BPW Italy) została ponownie wybrana na kolejne dwa lata.

Węgry

I-sze Forum BPW Danube Net odbyło się w Budapeszcie w listopadzie 2006. Pięć z ośmiu krajów BPW Danube Net (Sieci Dunaju) było reprezentowane przez swe Prezydentki lub członkinie Zarządów z Austrii, Chorwacji, Niemiec, Węgier i Rumunii.

Europejski Komitet Koordynacyjny był obecny w całości. Nastąpiło uroczyste rozpoczęcie Programu BPW Danube Net – sieci kobiet biznesu z krajów naddunajskich, sieci opartej na czterech elementach składowych: biznesu, networkingu, wpływów i kultury. Następne spotkanie Danube Net planowane jest na listopad 2007 w Chorwacji.

Francja

Rada Europy. Po raz pierwszy BPW Europe udało się uruchomić i wypromować udział w „Seminarium na temat demokracji bezpośredniej”, zorganizowanej przez Konferencję INGO Rady Europy, jako wkład w Forum na Rzecz Przyszłości Demokracji, Strasburg, grudzień 2006.

Rada Europy wyróżniła trzy uczestniczki: Prezydent BPW Francji, Prezydent BPW Szwajcarii oraz Prezydent Klubu Stowarzyszonego BPW Ankara z Turcji. Gratulacje!

Gabriella Canonica

European Regional Coordinator

Koordinator Regionalny na Europę